



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

SLOUPEK STAROSTY

Vážený spoluobčané,

Po ročním odmítnutí z tohoto sloupku, kde byla dána možnost obecním radním vyjádřit se k obecním záležitostem a sdělit osobní názory, mi dovozte, abych Vás oslovil a předal Vám několik informací.

Zastupitelstvo obce Častolovice bylo personálně obměněno z důvodu úmrtí pana Miroslava Frýdy a paní Vladimíry Kalašové o nové členy, paní Olgu Vackovou a paní MUDr. Jaroslavu Boháčovou.

Zastupitelstvo obce odsouhlasilo zahájení prodeje stavebních parcel v ulici Široká, druhá část. V současné době probíhají projekční a zadavatelské práce s tím, že výstavba rodinných domů bude zahájena na podzim tohoto roku. Proběhlo sloučení školských zařízení v jeden subjekt a dle dosud známých informací s kladným výsledkem. Bez nejmenších závad je výsledek auditu, který provedl KÚ Královéhradeckého kraje na přezkoumání hospodaření obce. Rada obce i zastupitelstvo se zabývalo "Petiči občanů za zlepšení životního prostředí a bezpečnosti v obci Častolovice". Souhlasí s ní, a žádá kompetentní orgány o řešení. Pro částečné zlepšení průjezdnosti Častolovicemi je vypracován projekt kruhové křižovatky, který je ve stádiu stavebního řízení a pokud vše bude pokračovat, zahájení prací je možné na podzim t.r. Dále je vydané stavební ohlášení na opravu komunikace II/318 Častolovice-Solnice v prostoru od Sokolského parku na křižovatku směr Malá Ledská. V tomto úseku bychom chtěli odkanalizovat a umístit obrubníky po levé části vozovky. Připojili jsme se k výzvě několika desítek obcí na PS Parlamentu ČR o vrácení statutu "městys" nebo "město" a dle schváleného zákona a dopisu je možné po doložení potřebných dokladů o tomto statutu požádat, a bude obci Častolovice přidělen.

Opravou chodníků, výměnou obrubníků a zaasfaltováním bude v měsíci červenci dokončena práce na rekonstrukci kanalizace ve Školné ulici. Geodetickým zaměřením ulic Mírová, Štefánkova, Zahradní byly zahájeny přípravné práce na uspořádání těchto ulic. V měsíci srpnu bude oprava části chodníků ve Štefánkové ulici včetně vjezdů, a dle finančních možností oprava povrchu v Mírové ulici.

Za posledních několik měsíců se podstatně zlepšila kulturní činnost v naší obci, a proto děkuji touto cestou členům kulturní komise při RO a jmenovitě panu Josefu Janečkovi.

Výsledky, které dosahují žáci naší školy v dopravní výchově pod vedením pí Mgr. Zvěřinové jsou vynikající, "opět" získali titul přeborníka ČR, blahopřejí! Slavnostní ukončení školního roku a předání vysvědčení žákům 9. tříd v Galerii A. Hudečka bylo pěknou tečkou za uplynulým školním rokem.

Po několika letech naše A mužstvo bude hrát v krajské soutěži. Výsledky, styl hry v okresním přeboru těšili nejen Častolovány. Vedení klubu, trenéři a hráčům děkuji za reprezentaci naší obce. Společný projekt AFK Častolovice - Przeworno zahájil sblížení v rámci EU. Škoda, že se nepodařil postup stolním tenistům, neboť i v tomto druhu sportu se v posledních letech hodně zlepšilo.

Závěrem mi dovozte, vážení spoluobčané, popřát Vám pěkné léto, příjemnou dovolenou a prázdniny.

Váš starosta František Kunčar

150 LET OCHOTNICKÉHO DIVADLA V ČASTOLOVICÍCH 50 let Přírodního areálu J. K. Tyla

Nic, co jsme udělali z lásky a z ochoty není a nebude ztraceno.

Ochotnické divadlo je fenomén, který v naší zemi možná nemá obdoby. Hrávalo se totiž svého času skoro všude, i v obcích docela malých, a to snad mělo vliv také na to, jak lidé mluvili, chovali se, cítili, dovedli organizovat - mně se zdá, že to byla taková velká škola života. Návštěva divadla hraného místními ochotníky mívala co do sebe. Podněcovala zájem o další činnost, i o samu obec. Aspoň to tak cítím, poslouchám-li starší pamětníky.

Loni v prosinci jsem měla tu čest seznámit se zde v Častolovicích se třemi z nich: s paní Zdenou Vanickou, Martou Kröhnovou, která tu byla na návštěvě, a panem Antonínem Bělkou. Také jsem si vypůjčila brožurku Zdeňka Fryče "120 let ochotnického divadla v Častolovicích" a dozvěděla jsem se tolik zajímavostí, že mi dovozte rozdělit se o ně. Už proto, že naši nejmladší skoro nemají tušení, jak jejich městečko kdysi divadlem žilo.

Zdejší škola a její učitelé se věnovali divadlu pro děti a dětem hranému již od počátku 20. století - roku 1903 bylo v hostinci U Lva zřízeno jeviště. Pro děti se tu hrálo i za 1. světové války, pak po celou První republiku, za 2. světové války a po ní. V této souvislosti stojí možná zato uvést jména některých zdejších učitelů, jako by-



□ Akteri představení operety R. Piskáčka Perty panny Serafinky (přírodní divadlo)

li Václav Hlaváček (řídící učitel), František Marek, Jan Brandejs, nebo Jindřich Dohnal. Po druhé světové válce pak první hru pro děti nastudovala Zdena Vanická - Voborníková. Byl to Honza v zakletém zámku a hrál se roku 1948. S dětmi a mládeží pracovali také Marie Matušková, Milan Hepnar, Vojtěch Bašátka a Karla Bašátková. Její Tři medvídka jsou zaznamenána jako poslední inscenace "vlastními silami". To se psal rok 1962.

Loutkářský odbor Sokola byl v Častolovicích založen roku 1920 a jeho průkopníky se stali učitelé J. Brandejs, A. Kodytek, J. Dohnal a kromě nich také F. Sedláček, J. Fejfar a J. Tomáš. Hrávalo se ve škole a od roku 1926 v sokolovně - vida, letos je tomu osmdesát let! V letech 1934-38 hrával ve svém ateliéru divadlo pro děti též akademický malíř Hudeček. Loutkami, které sám vyřezal. V 50. a 60. letech minulého století se této záslužné práci věnovali B. Bělková, M. Flégl, Z. Flégllová, R. Frýdová, Z. Hovorková a dr. R. Prchlík, na scénické výpravě se podíleli Ing. arch. M. Procházka, J. Bárta a jiní, jejichž jména se mi nepodařilo zjistit.

Ochotnické divadlo dospělých bylo v roce 1856 založeno skupinou studentů, kteří v Častolovicích trávili prázdniny, ale velkou zásluhu měl zdejší duchovní. To je velmi zajímavá informace, která jistě stojí za případné další bádání.

Ve 20. století, a to mi dosvědčili všichni tři pamětníci, hráli zdejší ochotníci herci s více soubory (např. pod hlavičkou Sokola), nejen se spolkem Klicpera, který se v Častolovicích ustavil v poslední třetině 19. století. Repertoár ochotníků byl velmi pestrý - od naší a světové klasiky přes dobové hry, konverzačky, až po hry se zpěvy, tedy opery. Jak vzpomínal pan Bělka, ochotníci byli v živé součinnosti i se zdejšími šedesátičlenným (!) symfonickým orchestrem, ve kterém působili pod taktovkou řídícího Kodytky amatérští hudebníci z Častolovic a okolí. Pan Bělka jako režisér často spolupracoval s Ladislavem Horským, muzikantem na slovo vzatým, jemuž ochotně vypomáhal regentschori pan Daníček. Kostýmy se půjčovaly z půjčovny divadelních kostýmů fy Macháček v Kostelci nad Orlicí, scé-



□ F. M. Dostojevský Les.

nu zpravidla navrhovali ak. malíř Jiří Hudeček, Ing. arch. M. Procházka, kostelecký Alan Granát a provedení mívali obětavě na starosti Jaroslav Bárta a Miroslav Hovorka. Z technického personálu je nutno vyzvednout zdatné kulisy, oponáře, zvukaře, osvětlovače a také maskéry, jako byl např. pan Machač či nápovědky - paní Pouroulovou, Plašilovou-Horákovou nebo Luxovou-Hlavsovou.

Paní Vanická si vzpomněla, že kulisy maloval také pan J. Hellich a Václav Mráz, povětšinou v tovarně Eternitas. A také na to, že pan Vaníček hrál pro divadlo na housle, na klavír doprovázela paní Božena Židová. Kromě Eternitasu poskytovala prostor pro výrobu kulis, stejně tak jako mistrovské ruce, truhlářská dílna pana Máchy.

Podle vzpomínek pana Bělky bývalo v Častolovicích až osm režisérů, a jak už bylo řečeno, svá vystoupení měli v předválečné době třeba hasiči, sociálnědemokratická strana, lidová strana, a i když v poválečné době bylo všechno "sjednoceno", bývaly doby, že bylo v permanentě naráz sto sedmadvacet ochotníků (!), protože se připravovaly dvě náročné inscenace najednou.

V kronikách i pamětech mých tří respondentů bylo pamatováno i na jistý vrchol slávy, kterým bezesporu byla účast zdejšího souboru na XVIII. Jiráskově Hronově. Z okresu se to před tím, a ani padesát let potom, nepodařilo tak věhlasným souborům, jako byl Tyl Rychnov, Jirásek Týniště, Zdobnicán Vamberk a dokonce ani Šubertu Dobruška či Kodymově domu Opočno. Pouze Černí šviháci z Kostelce si před třemi lety získali hlasy výběrových porot. Proto se u souboru Klicpera Častolovice a roku 1948 zastavme více. Režisér Václav Procházka si roku 1947 pro hronovskou soutěž vybral komorní hru Mirko Paška Aramejská brána a obsadil ji vesměs mladými lidmi - Vladimír Hroneš v roli lékaře, Marta Kröhnová jako Eva, její tetu hrála Anna Dohnalová a Mirzu, svůdného artistu, Bohdan Kröhn. Scénu vytvořili Alana Granát a Ing. arch. Miroslav Procházka, masky Jaroslav Machač.

Šlo o příběh dívky, která se ocitne v citových zmatcích a mladý lékař, který navštěvuje její tetu, jí poradí projít "aramejskou bránou", tedy

zvolit cestu zamyšlení a pokory, která očisťuje. Podle vyprávění i z dobových kronikářských zápisů se dalo poznat, že manželé Kröhnovi patřili k výborným protagonistům souboru, a tak si díky citlivé režii získal soubor srdce nejen diváků, ale i odborné kritiky, a podařilo se mu zvítězit v oblastní soutěži, které se tehdy říkalo Orlické hry. Konala se v Kyšperku (Letohradě) a byla zároveň postupovou na Jiráskův Hronov, nejvyšší možný vrchol ochotníků v Československu. Dochovaly se dobové fotografie slavnostního přijetí na schodech Jiráskova divadla, kladení věnců u Mistrova hrobu, autobusu plného fandů častolovického divadla - srovnání se sportovním kláním je tu na místě. Podle vzpomínek paní Kröhnové událost prožívali všichni Častolovičtí stejně, herec neherc. A když se pak od hronovské poroty, nikoliv ústně, nýbrž přes noviny, dozvěděli, že sice hráli velmi dobře, leč hra je plná "buržoasních přežitků", tak jim to na chvíli radost zkalilo, ale od divadla neodradilo. Byli páti, a věřte nebo ne, pustili se do divadla s ještě větší vervou.

Krátce nato přichází do Častolovic velmi náročný režisér pan Ing. Páv, který se pouští do Šrámkova Léta a dalších her.

Kromě něj a Václava Procházky režisuje ještě J. Černý a soubor přibírá další členy. Objevují se tituly jako Světla Krečinského, Lucerna či Ostrovského Bouře, a v roce 1954 nastuduje Ing. Páv mohutnou inscenaci Jaroslava Vrchlického Noc na



□ Carl Zellner Ptáčník (sál U Lva).

Karlštejně. Na nádvoří častolovického zámku v ní vystoupilo sto osob, dvacet jezdců a přišlo celkem pět tisíc diváků! Souběžně s Ing. Pávem studovali své inscenace ještě Petr Hubáček, Jaroslav Marek, Marie Matušková a Anna Šemetlová. Ing. Páv se s Častolovicemi rozloučil v roce 1955 velmi úspěšnou inscenací Shakespeara Othella, kdy v hlavních rolích vystoupili manželé Kröhnovi, K. Tomeš, B. Dvořák, M. Krpatová, I. Vlčková a další.

Ing. Páv zanechal v Častolovicích svá velmi plodná režisérská léta, a jak se zdá, měrou vrchovatou se zasloužil i o realizaci dávného snu zdejších ochotníků - vybudovat vlastní přírodní divadlo.

Myšlenka na divadlo v přírodě vznikla v Častolovicích již ve 30. letech minulého století. Ing. Páv a v nemalé míře předseda spolku František Malý, jakož i pan Antonín Bělka a spolupracovníci z bývalého Eternitasu, ji pak v polovině let 50. uvedli v život. V obecní kronice z let 1945-67 je záznam, že např. František Malý odpracoval na realizaci přírodního divadla 200 brigádnických hodin, členové odboru a občané města 8.000 hodin. Mezi nejobtavnější patřili manželé Hejlovi a Mrázovi, L. Krobot a jiní.

Architektonicky bylo divadlo, proponované pro 2.400 sedících diváků, šťastně umístěno do romantického přírodního zákoutí s nedalekou fekou Bělou a na svou dobu vybaveno technickým zázemím kvalitní úrovně, s velmi dobrou akustikou. Pro svůj přírodní půvab, technické zpracování i rozlohu bylo jedním z největších a nejhezčích v republice, aspoň tak hovoří dobové zprávy. Mělo být otevřeno v roce 1956, tedy v roce 100. výročí úmrtí klasika českého divadla J. K. Tyla, a proto se činovníci rozhodli dát scéně Tylovo jméno. Veškeré práce byly dokončeny včas, a tak bylo Přírodní divadlo J. K. Tyla v Častolovicích slavnostně otevřeno 22. července 1956 za účasti dvou a půl tisíce diváků! Hráli se Naši furianti na scéně Jiřího Hudečka a v režii Bohdana Kröhnna a Marie Matuškové. Traduje se, že ochotníci hráli jak z partesu a diváci i z širokého okolí byli nadšeni. Ing. Pávovi byla v areálu divadla umístěna pamětní deska, aby si častolovičtí občané připomínali jméno, které pro zdejší ochotnické divadlo ve své době hodně znamenalo. Ostatně, Ing. Páv po svém odchodu z Častolovic na zdejší ochotníky asi také rád vzpomínal. Byl prohlášen čestným členem souboru a je zaznamenáno i několik jeho hostování. Zemřel v roce 1961.

Od roku 1956 do poloviny 60. let se pak v přírodním areálu pořádala tzv. Divadelní léta. Šlo o pravidelné inscenace i profesionálních divadel, které se uváděly od června do září. Několikrát došlo k odložení představení pro nepřízeň počasí. Na mnohé inscenace se dodnes vzpomíná: např. Prodaná nevěsta v provedení divadla Liberec, Rusalka Lidové opery Hradec Králové, Figarova svatba či Madame Butterfly Národního divadla Praha a mnoho dalších. Za jedno léto to leckdy bývalo i devět inscenací. Scéna v přírodě hostila i velké taneční soubory, např. litevský Lenok či Kyjevský soubor písní a tanců. K 10. výročí otevření přírodního divadla připravil domácí soubor pro děti Princeznu se zlatou hvězdou na čele v režii M. Matuškové a režisér Jaroslav Marek nastudoval Divou Báru.

Krom toho se stále hrálo i v sále U Lva. V režii osmi režisérů tu bylo v období devíti let (1956-63) uvedeno celkem čtrnáct inscenací.

V roce 1959 byla založena Scéna mladých, která se rok na to stala s inscenací Drdovy hry Hrátky s čertem vítězem okresního kola Soutěže tvořivosti mládeže. Mladí postoupili do krajské soutěže v Miletíně, o umístění zprávy nemáme, a v roce 1961 uvedli v režii svého vedoucího Vojtěcha Bašátka ještě Šestku z mravů, která se rovněž těšila značnému zájmu mladého publika. Pak zápisy o Scéně mladých mlčí.

Paní Vanická si vzpomíná, že pravděpodobně její poslední spoleurežii s paní Matuškovou byly Dvě Maryčky a podle paměti pana Bělky a zápisů v obecní kronice byly jedny z posledních ochotnických inscenací v Častolovicích pohádka O veselém ševci v režii Vladimíra Hroneše, veselohra U naší hájovny, kterou režíroval Karel Chvojka a v sále r. 1972 Sestry a růže v nastudování Ing. Kreyzlara. Posledním představením na přírodní scéně (přesně v den 16. výročí otevření Přírodního divadla J. K. Tyla -

22.7.1972) byla hra To byl český muzikant v režii Karla Chvojky. Pak už se o zdejších ochotnickém divadle nepíše.

Po více než sto dvaceti letech se tedy ochotníci v Častolovicích odmlčeli. Již na víc než třicet let. Z pamětníků by kromě tří výše zmíněných herců (paní Vanická, Kröhnová a pan Bělka) mohli do pokladnice paměti přispět následující někdejší jejich kolegové, jak na ně vzpomíná paní Vanická: Jana Tichá (t.č. v USA), Karel Tomeš, Vlasta Vašatová, Anna Kovaříčková, Irena Vlčková, Marie Jelínková, Jiří Pour, paní Nástrahová, Vladimír Hroneš (Hradec Králové), Sláva Dvořák (Čestice). Snad jsme na nikoho nezapomněli.

Všem jim, i těm generacím předchozích ochotníků a obětavých spolupracovníků, patří vděk všech jejich tehdejších diváků. Jejich činnost je zapsána v paměti i v kronikách. Vždyť z lásky, bez nároku na jedinou korunu odměny, se dělali se svými diváky o vlastní radosti i žaly, aby obohatili všechny. Postarali se o dobrou setbu. Zdejší publikum, alespoň to tvrdí všichni ochotnickí herci, kteří tady hostují, patří k nejlepším.

PS
Upřímně musím dodat, že mi stejně záslužná přijde současná činnost zahrádkářů i pozoruhodné zanícení, s jakým si vede zdejší kulturní komise a třetí rok aktiv mladých, který organizuje Dny Tibetu. Zaujal mne i pokus zdejších hasičů vzkřísit průvod masopustních masek a velké snažení základní školy při pořádání kulturních pořadů pro veřejnost. Poslední - Cestu Evropou (2.12.2005) a Školní akademii (22.6.2006) - máme mnozí v živé paměti. **-al-**

INFORMACE Z RADNICE

Usnesení

z 21. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice, konaného dne 23.5.2006 od 18,00 hod. v zasedací místnosti Galerie A. Hudečka v Častolovicích

1a) ZO schvaluje návrh programu jednání přednesený starostou obce Častolovice p. Františkem Kunčarem.

1b) ZO souhlasí se složením:

- návrhové komise: pí Mgr. Bělková, p. Kudláček, p. Prchlík, p. Řeháček
- ověřovatelé zápisu: pí Rohlenová, p. Malý, p. Januš, p. Podzimek

- mandátové komise: pí Ing. Chlebná, p. Čepelka, p. Bělka.

1c) ZO vzalo na vědomí zprávu mandátové komise o úmrtí pí Vladimíry Kalašové, KDU-ČSL, dne 10.3.06, a nástup náhradnice pí MUDr. Jaroslavy Boháčové, KDU-ČSL.

1d) ZO vzalo na vědomí slib nové členky ZO pí MUDr. Jaroslavy Boháčové.

2) ZO schvaluje plnění usnesení ze dne 28.2.2006.

3) ZO bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Častolovice od 28.2.06 do 23.5.2006.

4) ZO schvaluje "Změny v rozpočtu Obce Častolovice pro rok 2006".

5) ZO schvaluje zprávu o přezkoumání hospodaření Obce Častolovice za rok 2005, která je součástí závěrečného účtu obce. Audit provedl Krajský úřad Královhradeckého kraje, odbor ekonomický, odděl.kontroly.

6) ZO schvaluje závěrečný účet Obce Častolovice za rok 2005 a celoroční hospodaření bez výhrad na základě dokladu předloženého

finančním výborem při ZO.

7) ZO schvaluje závěrečný účet příspěvkových organizací ZŠ, +126.202,74 Kč, MŠ +65.413,45 Kč, ŠJ školní stravování +115.788,15 Kč, ŠJ hospodářská činnost -35.367,03 Kč.

8) ZO souhlasí s převedením částky:

a) Z PO-ZŠ Častolovice 126.202,74 Kč do rezervního fondu PO-ZŠ a MŠ Častolovice

b) Z PO-MŠ Častolovice 65.413,45 Kč do rezervního fondu PO-ZŠ a MŠ Častolovice

c) Z PO-ŠJ Častolovice 80.421,12 Kč do rezervního fondu PO-ZŠ a MŠ Častolovice.

ZO souhlasí, aby PO-ŠJ Častolovice kompenzovala částku ze školního stravování s částkou za hospodářskou činnost.

ZO ukládá vedoucí PO ŠJ Častolovice z rezervního fondu přeúčtovat Kč 39.611,26 ve prospěch Obce Častolovice (doplatek výpůjčky na pořízení zásob při zahájení činnosti PO ŠJ).

9) ZO schvaluje zprávu o přezkoumání hospodaření Sdružení obcí "Obecní voda Častolovice" za rok 2005, která je součástí závěrečného účtu Sdružení obcí "Obecní voda Častolovice". Audit provedl Ing. Vladimír Munzar, auditor. osvěd. Ka ČR. 0020, Pražská 1530, Náchod.

10) ZO schvaluje závěrečný účet DSO "Orlice", Palackého nám. 38, Kostelec nad Orlicí za rok 2005 v rozpočtovém hospodaření bez výhrad. Předložený předs. Ing. Červinkovou.

11) ZO schvaluje směnu pozemků v k.ú. Častolovice mezi Obcí Častolovice, IČO 00274780 dle GP č.423-6/2006 p.č.1285/15 o výměře 144 m² a pí F. D. Sternbergovou, Častolovice, dle GP č. 422-7/2006 p.č. 490/5 o výměře 360 m². Ostatní ujednání jsou uvedena v návrhu směnny smlouvy vypracované advokátní kanceláří JUDr. Pichertové.

12) ZO neschvaluje směnu pozemků v k.ú. Častolovice mezi Obcí Častolovice, IČO 00274780 dle GP č.423-6/2006 p.č.1285/15 o výměře 144 m², dále p.č. 266/9 o výměře 1499 m² a pí F. D. Sternbergovou, Častolovice, dle GP č. 422-7/2006 p.č.490/5 o výměře 360 m², p.č.490/4 o výměře 276 m², p.č.36/1 o výměře 227 m², p.č.37/1 o výměře 202 m², p.č. 38 o výměře 144 m², p.č. 39 o výměře 148 m², p.č. 55 o výměře 554 m² a finanční doplatek 350.000 Kč.

13) ZO neschvaluje prodej pozemků z majetku Obce Častolovice p.č. 266/9 o výměře 1499 m² pí. F. D. Sternbergovou.

14) ZO po diskuzi stahuje z programu jednání směnu pozemků v k.ú. Častolovice mezi Obcí Častolovice, IČO 00274780, dle GP č.423-6/2006 p.č.1285/15 o výměře 144 m², dále p.č. 266/9 o výměře 1499 m², p.č.343/2 o výměře 2665 m², st.p.č.700 o výměře 60 m², st.p.č.705/1 o výměře 75 m², st.p.č.705/2 o výměře 25 m² a pí F. D. Sternbergovou, Častolovice, dle GP č. 422-7/2006 p.č. 490/5 o výměře 360 m², dále p.č.490/1 o výměře 400 m² p.č. 490/4 o výměře 276 m², p.č.36/1 o výměře 227 m², st.p. č.37/1 o výměře 202 m², st.p.č. 38 o výměře 144 m², st.p.č. 39 o výměře 148 m², p.č. 55 o výměře 554 m², z p.č. 508/4 výměru o rozloze 30.000 m². Finanční vypořádání bude dle znaleckých posudků, případně dohodou.

15) ZO odkládá schválení mandátní smlouvy o obstarání záležitosti souvisejících s přípravou a průběhem veřejné zakázky na stavbu "Rekonstrukce a dostavba ZŠ Častolovice" mezi DABONA s.r.o., Komenského 30, Rychnov nad Kněžnou, zastoupenou Drahošlavem Chudobou, a Obcí Častolovice, zastoupenou starostou p. Františkem Kunčarem. ZO ukládá RO dopracovat připomínky z dnešního jednání do smlouvy, a potom předložit k projednání v ZO.

16) ZO schvaluje a podporuje "Petici občanů za zlepšení životního prostředí a zvýšení bezpečnosti v obci Častolovice". Ukládá RO postupovat v dalších jednáních ve výše uvedené věci s příslušnými institucemi.

17) ZO bere na vědomí zprávu o schválené dotaci z "Programu obnovy venkova Královhradeckého kraje na rok 2006" ve výši 139.412,- Kč na opravu chodníků a komunikací ve Štefánikově a Mírové ulici v Častolovicích.

Návrhová komise: pí Mgr. Bělková, p. Kudláček, p. Prchlík, p. Řeháček.

František Kunčar
starosta obce

Josef Kudláček
místostarosta

Usnesení

z 22. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice, konaného dne 14.6.2006 od 19,30 hod. v zasedací místnosti Obecního úřadu v Častolovicích

1a) ZO schvaluje návrh programu jednání přednesený starostou obce Častolovice p. Františkem Kunčarem.

1b) ZO souhlasí se složením

- návrhové komise: p. Řeháček, pí MUDr. Hlavsová, pí MUDr. Boháčová, p. Malý
- ověřovatelé zápisu: pí Rohlenová, p. Januš, pí Ing. Chlebná
- zapisovatelem: p. Sršeň.

2) ZO ruší v plném znění bod 11) z Usnesení ZO č. 21 ze dne 23. května o směně pozemků v K.ú. Častolovice mezi Obcí Častolovice, IČO 00274780 dle GP č. 423-6/2006 p.č. 1285/15 o výměře 144 m² a pí F. D. Sternbergovou, bytem Častolovice, dle GP č. 422-7/2006 p.č. 490/5 o výměře 360 m². Ostatní ujednání jsou uvedena v návrhu směnny smlouvy vypracované advokátní kanceláří JUDr. Pichertové.

3) ZO schvaluje směnu pozemků v k.ú. Častolovice mezi Obcí Častolovice, IČO 00274780 dle p.č. 36/2 o výměře 176 m², p.č. 372 o výměře 334 m², p.č. 370 o výměře 187 m² a pí F. D. Sternbergovou, bytem Častolovice, dle GP č. 422-7/2006 p.č. 490/5 o výměře 360 m², p.č. 490/4 o výměře 275 m². Ostatní ujednání jsou uvedena v návrhu směnny smlouvy vypracované advokátní kanceláří JUDr. Pichertové.

4) Schvaluje smlouvu o budoucí smlouvě kupní na pozemek v K.ú. Častolovice mezi Obcí Častolovice, IČO 00274780 a pí F. D. Sternbergovou, bytem Častolovice, dle GP č. 423-6/2006 p.č. 1285/15 o výměře 144 m². Ostatní ujednání jsou uvedena v návrhu smlouvy o budoucí smlouvě kupní na nemovitost vypracované advokátní kanceláří JUDr. Pichertové.

Návrhová komise: p. Řeháček, pí MUDr. Hlavsová, pí MUDr. Boháčová, p. Malý

František Kunčar
starosta obce

Josef Kudláček
místostarosta

Lékařská služba první pomoci (LSPP) v Rychnově n.Kn. Okr. nem. R. n. Kn., a.s., Jiráskova 506. Dispečink: 494 535 444, 494 502 271

Dospělá LSPP

	Po - Pá	So + Ne + svátky
ambulance	16:00-22:00	8:00-22:00
návštěvní služby	16:00-22:00	8:00-22:00

Po 22:00 hodině u závažných stavů budou pacienti ošetřeni v odborných ambulancích nemocnice RK.

Dětská LSPP

	Po - Pá	So + Ne + svátky
ambulance dětského odd. nemocnice RK	16:00-22:00	8:00-22:00
návštěvní služby	nejsou	nejsou

Ve všední dny a mimo tyto ordinace hodiny dětská oddělení oblastních nemocnic v rámci ústavní pohotovostní služby.

Po 22:00 hodině u závažných stavů budou pacienti ošetřeni v odborných ambulancích nemocnice RK.

V případě ohrožení života volejte zdravotnickou záchrannou službu tel.: 155

Rozpis služeb stomatologické lékařské služby první pomoci Okres RK, 5. srpen 2006 - 1. leden 2007

Datum	Lékař	Ordinace	Telefon
5.8.	MUDr. Marie Čapková	Komenského 366, Doudleby	494 383417
6.8.	MUDr. Iva Domáňová	Poliklinika, Jiráskova 1389, RK	494 515 694
12.8.	MUDr. Helena Dušková	Záhumenská 445, Č. Meziříčí	494 661 102
13.8.	MUDr. Jindřich Handl	Panská 24, RK	494 531 955
19.8.	MUDr. Marie Havlová	U Stadionu 1166, RK	494 539 225
20.8.	MUDr. Lenka Hlavsová	Komenského 259, Kostelec n.O.	494 323 958
26.8.	MUDr. Eva Hrbáčová	Na Trávniku 1232, RK	494 532 330
27.8.	MUDr. Marie Ježková	Komenského 481, Kostelec n.O.	494 321 511
2.9.	MUDr. Blanka Kahlerová	J. Pitry 448, Opočno	494 667 123
3.9.	MUDr. Kateřina Kašková	Kvasiny 202	494 596 174
9.9.	MUDr. Dagmar Kašparová	Voříškova 169, Vamberk	494 541 663
10.9.	MUDr. Helena Kašparová	Smetanovo nábř. 334, Vamberk	494 501 711
16.9.	MUDr. Bořivoj Lehký	Poliklinika, Pulická 99, Dobruška	494 622 114
17.9.	MUDr. Jan Loukota	L. Drejsia 619, Dobruška	494 621 665
23.9.	MUDr. Ludmila Malátková	Poliklinika, Jiráskova 1389, RK	494 515 696
24.9.	MUDr. Eva Nentvichová	K. Michla 942, Dobruška	494 623 775
28.9.	MUDr. Ivona Plšková	Svatohavelská 266, RK	494 534 841
30.9.	MUDr. Jaroslava Pokorná	Potštejn 317	494 546 544
1.10.	MUDr. Věra Pokorná	J. Pitry 448, Opočno	494 667 628
7.10.	MUDr. Marta Přibyllová	Komenského 209, Častolovice	494 322 706
8.10.	MUDr. Eva Ptačovská	Komenského 481, Kostelec n.O.	494 321 740
14.10.	MUDr. Zdenka Seidlová	Skuhrov n. Bělou 17	494 598 205
15.10.	MUDr. Zdeňka Skříčková	Poliklinika, Jiráskova 1389, RK	494 515 695
21.10.	MUDr. Věra Stejskalová	Zdrav. střed., Kout 566, Borohrádek	494 381 263
22.10.	MUDr. Simona Sudová	Poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště	494 371 031
28.10.	MUDr. Lada Světlíková	Tyršova 515, Opočno	494 667 553
29.10.	MUDr. Lada Šmídová	Poliklinika, Pulická 99, Dobruška	494 622 550
4.11.	MUDr. Jiřina Štěpánová	Poliklinika, Jiráskova 1389, RK	494 515 692
5.11.	MUDr. Richard Štulík	Poliklinika, Jiráskova 1389, RK	494 515 693
11.11.	MUDr. Ludislava Šťastná	Zdrav. středisko, Rokytnice v O.h.	494 595 292
12.11.	MUDr. Jana Tancurinová	Poliklinika, Jiráskova 1389, RK	494 515 697
17.11.	MUDr. Libuše Tomanová	Poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště	494 542 102
18.11.	MUDr. Věra Tůmová	J. Pitry 344, Opočno	494 667 154
19.11.	MUDr. Hana Vavříčková	Poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště	494 371 782
25.11.	MUDr. Renata Veselská	Poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště	494 371 781
26.11.	MUDr. Marie Vyčítalová	Dr. Lützova 244, Vamberk	494 541 757
2.12.	MUDr. Jiří Zdeňka	Kvasinská 129, Solnice	494 596 732
3.12.	MUDr. František Bahník	Třebízského 799, Kostelec n.O.	494 323 152
9.12.	MUDr. Růžena Benešová	Tyršova 461, Dobruška	494 622 040
10.12.	MUDr. Jan Beránek	Komenského 828, Týniště	494 371 088
16.12.	MUDr. Lucie Beránková	Poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště	494 371 783
17.12.	MUDr. Marie Čapková	Komenského 366, Doudleby n.O.	494 383 417
23.12.	MUDr. Iva Domáňová	Poliklinika, Jiráskova 1389, RK	494 515 694
24.12.	MUDr. Helena Dušková	Záhumenská 445, Č. Meziříčí	494 661 102
25.12.	MUDr. Jindřich Handl	Panská 24, RK	494 531 955
26.12.	MUDr. Marie Havlová	U Stadionu 1166, RK	494 539 225
30.12.	MUDr. Lenka Hlavsová	Komenského 259, Kostelec n.O.	494 323 958
31.12.	MUDr. Eva Hrbáčová	Na Trávniku 1232, RK	494 532 330
1.1.07	MUDr. Marie Ježková	Komenského 481, Kostelec n.O.	494 321 511

SBÍRKA PRO TIBET 2006

I letos 10. března zaválala na Obecním úřadě v Častolovicích pro nás středoevropany trochu exotická Tibetská vlajka. Znovu tak připomněla Čínskou okupaci Tibetu a snahu jeho obyvatel o obnovení samostatnosti své země. Tím se naše městečko přihlásilo už po třetí k celosvětové kampani na pomoc Tibetu. Tradičně jsme organizovali i sbírku na pomoc mezinárodnímu charitativnímu projektu ve prospěch školy pro nevidomé děti v Tibetu "Braille without borders".

Ve středu 8. března ve prospěch této charitativní akce zahráli Černí šviháci svou novou hru Bílý andělé pijí tesavellu. V pátek se v čajovně U Lva konala prezentace věnovaná Tibetu. Byl promítán dokumentární film zaměřený na porušování práv v Tibetu. Mohli jste také zhlédnout výstavu obrazů s tibetskou tematikou, dokonce jste mohli o-



chutnat i tibetský čaj ve stylově dotvořeném prostředí, to vše v originální tibetské hudební kulise.

V průběhu obou akcí jsme získávali do sbírkových pokladniček peníze na podporu nevidomých dětí. Vydražili jsme obraz, jehož výtěžek byl také vhozen do sbírkové pokladničky. V nich se po rozpečetění napočítalo 2.438 Kč. Rada obce nakonec svolila k převedení jedné poloviny výtěžku ze vstupenek prodaných na představení Černých šviháků. To přineslo 2.280 Kč. Celkem se tedy podařilo získat 4.718 Kč. Tuto částku jsme prostřednictvím občanského sdružení Lungta převedli do Tibetu.

Organizátoři, Iva Morávková, Miloš Málek, Zdeněk Praus a Jiří Hovorka, děkují všem,

kteří prospěli sbírce: Kulturní komisi za poskytnutou záštitu a pomoc, dárcům, divákům, Mileně Bečičkové a dětem ze základní školy za výkresy, divadelní společnosti Černí šviháci a všem našim přátelům za jejich pomoc. Připomínám, že se nám podařilo za tři roky odeslat do Tibetu částku přesahující deset tisíc korun, a to je skvělý úspěch pro všechny, kteří jakkoliv přispěli!

Vždycky se při této příležitosti zamýšlím nad tím, jestli symbolická akce, jakou je vyvěšení Tibetské vlajky, může mít nějaký dosah. Jestli třeba nějak osloví někoho, kdo skutečně může změnit osudy lidí. Podobně možná přemýšlí statisíce aktivistů, kteří se po celém světě zasazují o vyvěšení vlajky na nějakém veřejném úřadě nebo ji jen tak vyvěšují třeba na svém domě. Může vůbec taková nicotnost, jakou je malá vlajka se žlutým sluncem, nějak poopravit běh dějin? Odpověď asi nemůže být jednoznačná, i když k jednoznačnosti svádí. Jedno je ale jisté, tahle malá vlajka je bezpochyby symbolem naděje. Naděje pro všechny Tibeťany, jak pro ty, kteří jsou utlačováni v Tibetu, tak i pro ty, kteří čekají, zda se budou moci do své země někdy vrátit. Tady je asi možné hledat odpověď na otázku, kterou občas dostáváme "Má smysl vyvěšovat Tibetskou vlajku?". No, je to vlastně podobné jako ve sportce. Taky si občas vsadíte, i když víte, že asi nevyhraje, protože ten kousíček naděje, který vám zbývá, za to prostě stojí.

Jiří Hovorka

ČASTOLOVICKÉ ŽITO

V sobotu 10. června 2006 představila v obřadní síni obecního úřadu pracovnice SPOZ paní Marie Kubalíková místostarostovi obce nové občanky Častolovic, kteří se narodili v období od prosince 2005 do května 2006:

Vendulu VANĚČKOVOU
Marii MARKOVOU
Hugo KORCINA
Lucii IZÁKOVOU
Kláru STRAKOVOU
Ivu MORAVCOVOU
Jaroslava BARTOŠE

Zástupce starosty pan Josef Kudláček přivítal děti mezi obyvatelé Častolovic a žáci mateřské a základní školy vystoupili s pásmem písniček, básniček a flétnových skladeb. Na závěr předali maminkám malých občanky kytičku a rodiče se zapsali do pamětní knihy obce.

mp



☐ Děti předaly maminkám nových občanky Častolovic kytičku.

Od dubna do června roku 2006

SE NARODILI

Marek ŽABKA
Jakub SVÍCENEC
Nikola MACHÁČKOVÁ
Jaroslav BARTOŠ
Šárka KAPUCIÁNOVÁ
Adéla MÁCHOVÁ



Ve druhém čtvrtletí roku 2006

SLAVILI



70 let věku

paní Žofie LUXOVÁ
paní Marie HLAVÁČKOVÁ
paní Milada BREKLOVÁ
paní Ludmila NOVÁKOVÁ

75 let věku

paní Anna ONDRÁČKOVÁ
paní Zdenka UHLÍŘOVÁ
paní Marta LUXOVÁ
pan Antonín BĚLKA
pan Josef ŠUMICHRAST

77 let věku

pan Ing. Josef FILIP
pan Jiří HLAVÁČEK
pan Adam HUDÁK
paní Marie MATOUŠKOVÁ

78 let věku

paní Jarmila PROCHÁZKOVÁ

79 let věku

paní Oluše HEJLOVÁ
paní Božena KOHOUTKOVÁ
paní Jiřina SBÍRALOVÁ
paní Olga JANEČKOVÁ
pan Miroslav BERÁNEK

80 let věku

paní Hana JANÝROVÁ

81 let věku

pan Andrej JANOSTYÁK
pan Zdeněk HOVORKA

82 let věku

paní Jindřiška HRUBÁ

83 let věku

paní Marie ŠTOVIČKOVÁ
pan Karel DVOŘÁK
pan Zdeněk SLEZÁK

85 let věku

pan Josef HLOUŠEK
pan František RŮŽIČKA
pan Miloš DOHNAL

89 let věku

paní Květuše JELÍNKOVÁ

92 let věku

paní Anna ZEMANOVÁ
paní Antonie NOVÁKOVÁ

V měsíci červnu 2006

OSLAVILI ZLATOU SVĚTBU



manželé Jiří a Marie HLAVÁČKOVÍ

Ve druhém kvartále roku 2006

NÁS NAVŽDY OPUSTILI

pan Josef MALENOVSKÝ r. 1920



VÍTE, ŽE...

- v Častolovicích žilo k 30. červnu 2006 1.633 obyvatel přihlášených k trvalému pobytu? Je to o 9 více, než na konci uplynulého čtvrtletí.

- Skládku zeminy a inertního odpadu Slemeno u Rychnova n.Kn. nabízí možnost využití skládky pro firmy i občany?

Název zařízení: Zařízení k využití odpadů na povrchu terénu, obec Synkov-Slemeno, k.ú. Slemeno u RK.

Název a sídlo vlastníka a provozovatele: BERIMEX s.r.o. IČO: 48151611, DIČ: CZ48151611, Palackého 696, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, www.berimex.wz.cz

Provozní doba: prozatím na základě telefonické dohody, obsluha - kontaktní telefon: Zdeněk Červinka 602466297.

Přehled druhů odpadu (kategorie "O" - ostatní): 170101 beton, 170102 cihly, 170103 tašky, keramické výrobky, 170107 směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků sádry, 170302 asfaltové směsi, 170504 zemina a kamení, 170506 vytěžená hlšina, 170508 štěrk ze železničního svršku, 170904 směsné stavební a demoliční odpady.

Ceny za uložení odpadu (DPH nebude účtováno, nejsme plátcí):

zemina a kamení, vytěžená hlšina 165,- Kč/t
inertní stavební a demoliční odpad 135,- Kč/t
ditto vhodný k drčení a recyklaci 90,- Kč/t
ostatní povolený odpad 185,- Kč/t

V případě větších dodávek možnost sjednání individuální ceny.

Lokalizace skládky: Rychnov n.Kn. 4km, Solnice 9km, Vamberk 10km, Kostelec n.O. 16km, Častolovice 10km.

Příjezd na skládku: odbočením ze silnice 3211 v Lokotě u RK, po místní zpevněné komunikaci cca 2km.

Za sjednání větší zakázky nabízíme odměnu!

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

<http://www.hasici-castolovice.webzdarma.cz>

Sběr železného šrotu

V pátek 5. května a v sobotu dne 6. května 2006 uspořádal Sbor dobrovolných hasičů obce Častolovice sběr železného šrotu. Děkujeme touto cestou všem spoluobčanům, kteří přebytky železa přispěli na činnost sboru.

Pálení čarodějnic

V neděli dne 30. května 2006 proběhlo v areálu sokolské zahrady tradiční pálení čarodějnic, které i přes vrtochy počasí navštívilo velké množství přihlížejících. Děti se zapojily do připravených soutěží, dospělí ochutnali zlatavého moku a opečené párky. K tanci i poslechu malým i velkým čarodějníkům hrála, jako již tradičně, kapela Špunt.

Výsledky mužů na soutěžích a v Podorlické lize

I v letošním roce se naše družstvo mužů zúčastňuje seriálu soutěží Podorlická liga 2006. Na první soutěži dne 8. května v Houdkovicích obsadilo 12. místo s časem 29,96, v Rájci 20. května

po technické závadě 14. místo za čas 49,12, v Dobřem 3. června to bylo 12. místo a čas 33,08. Na okrskové soutěži v Česticích družstvo častolovických mužů zvítězilo.

O putovní pohár starosty obce Častolovice Memoriál Mirka Frýdy

V sobotu dne 17. června se příznivci požárního sportu sešli v areálu sokolské zahrady na X. ročníku soutěže O putovní pohár starosty obce Častolovice - Memoriálu Mirka Frýdy. Již od raních hodin probíhala na místě příprava sportoviště i zázemí, a přibližně v 10:00 hodin vypuklo soutěžní klání. Na běžecké dráze se vystřídala družstva mužů i žen z okresu Jičín, Rychnov nad Kněžnou a Hradec Králové.



□ Mirku, díváš se?

Základní kolo soutěže se letos poprvé běželo jako memoriál našeho dlouholetého starosty Mirka Frýdy. Finálové boje probíhaly v rámci bodování Podorlické ligy. Celá soutěž byla jako již tradičně pořadatelsky dobře připravená - občerstvení fungovalo téměř bez front, sluníčko závodníkům i organizátorům přálo a soutěžící družstva si pochvalovala perfektně připravenou dráhu a odměňovala se všem zúčastněným kvalitními sportovními výkony. Základní kolo vyhráli muži Trnova A časem 21,47 a svou suverenitu potvrdili trnovští i ve finále, kde zvítězili i přes chybu na hadicích časem 22,91. Mužských soutěžních klání se zúčastnilo 22 družstev.

V kategorii žen se představilo celkem 8 družstev. Stejně jako u mužů z Trnova si u žen počínaly ženy z Kvasin A, když v základním kole zvítězily časem 24,23 a ve finále čas ještě vylepšily na 23,19.

Domácí tým i přes pořadatelské povinnosti rozhodně ostudu neudělal, a konečně 9. místo s časem 28,17 je jejich letošním maximem. Druhé družstvo pojmenované Častolovice B, složené z členů, kteří v nedávné minulosti soutěžili pod



□ Zástupci družstva Trnova A, vítězů Memoriálu Mirka Frýdy a X. ročníku Poháru starosty obce Častolovice v kategorii mužů, s putovním pohárem.

vedením Mirka Frýdy, se dopustilo při dotahování hadic velké chyby, což se v závěru projevilo i na výsledném umístění. Čas 39,06 vypadá takto napsaný hrozivě, ale k jeho obhajobě lze konstatovat, že levý proud měl nastříkáno již ve 26,55. Velký dík za hladký průběh soutěže a umožnění ocenění všech soutěžících patří sponzorům. Děkujeme touto cestou firmám: Saint-Gobain Orsil s.r.o. Častolovice, OÚ Častolovice,



□ Putovní pohár starosty obce Častolovice i vítězství v Memoriálu Mirka Frýdy vybojovalo v kategorii žen družstvo Kvasin A.

Hospodářství Sternberg Častolovice, Artomy s.r.o. Častolovice, Železářství pana Mertlíka Častolovice, trafice Žofka, květinářství U zvonečku, panu Plašilovi - výrobci chirurgických nástrojů, firmě Telux Kostelec n.Orl, HJH Čermíkovic, Tercie Doudleby, Mrazírny Domino Pardubice a Rojek Častolovice.

Návštěva z Przeworna

V rámci navazování kontaktů sportovního klubu AFK Častolovice a obce Častolovice s partnerským polským městečkem Przeworno, projevíli hosté z Polska zájem o navázání přátelských vztahů také s častolovickými hasiči. Za tímto účelem si polští přátelé v sobotu dne 24. června za doprovodu starosty obce pana Františka Kunčara pro místní hasiče zcela neočekávaně prohlédli požární zbrojnici, zásahovou techniku a zázemí hasičů. Průvodcem "na rychlo" jim byl náš dlouholetý člen pan Jiří Václavík st.

Práce s mládeží

V sobotu dne 6. května kolektiv mladých hasičů absolvoval **pohárovou soutěž v Houdkovicích**. Tuto soutěž děti pojal jako trénink před okresním kolem mládeže. Chlapci měli možnost si změnit síly s dalšími kolektivy mladých hasičů ve třech disciplínách - štafeta dvojic, štafeta CTIF (8x50m) a požární útok. Jako první disciplínu absolvovali štafetu CTIF. Technicky byla zvládnuta velice dobře, ale běžecky se našim mladým nevyvedla. Druhou absolvovanou disciplínou byla štafeta dvojic. A opět to samé. Technika provedení dobrá, ale ta potřebná rychlost nikde. Poslední disciplína - požární útok. Jako jediný kolektiv nabírají kluci vodu a je to znát. Je nutné více trénovat. Chlapci i přes velkou snahu obsadili 4. místo.

Další akcí, které se děti zúčastnily, bylo **26.-28. května Okresní kolo mládeže v Jílovicích**. V letošním roce klukům scházela taktika. Po požárním útoku byli sice na prvním místě, jenže tím veškeré úspěchy končily. Protože se všechny disciplíny běhají dvakrát, stávali vedoucí vždy jednu lepší štafetu a druhou složenou s mladšími členy, takřkajíc "jenom na zkušenou". Bohužel naše lepší štafeta kupila jednu chybu za druhou, takže čest sboru museli za-

chraňovat nováčci, kteří obsadili osmé místo. Zde je třeba poznamenat, že na celkových výsledcích našich dětí se poměrně hodně projevila absence potřebných překážek k nácviku, a tím i možnost vyzkoušení si rozhodující úseků jednotlivých disciplín.

10. červen - pohárová soutěž Bílý Újezd. Disciplína - požární útok. Pro malý počet zúčastněných družstev se běžely tři pokusy, přičemž se počítal ten nejlepší. V prvním pokusu se častolovickým dětem moc nedařilo, přesto ve své kategorii vyhrály.

11. červen - pohárová soutěž Opočno. Disciplína - požární útok a štafeta dvojic s úpravou. Ve štafetě se pro vlastní chyby odsoudili naši soutěžící chlapci k sedmému místu. Po dvou velmi vyrovnaných pokusech v útoku a časech 25,97 a 25,73 nakonec obsadili velmi pěkné 4. místo.

Ukončení sezóny

Častolovický kolektiv mladých hasičů celou soutěžní sezónu ukončili pobytem na turistické základně v Grymových dolech u Lukavice. Konečně se klukům splnil slib daný vedoucími, a celý pobyt byl pro ně ve znamení naprosto volné zábavy. Jen střelba ze vzduchovky by se mohla při troše fantazie považovat za přípravu na další ročník soutěží. Ten začíná velmi brzy, proto děti zahájí přípravu již 21. srpna. Pro příští sezónu jsou potřebné tréninkové překážky pro děti zajištěny, přičemž vedoucí kolektivu mladých hasičů doufají, že se tento fakt projeví i na celkových výsledcích.

Pokud by měl někdo zájem přihlásit se do kroužku mladých hasičů, bude vždy vítán.

Výjezdy zásahové jednotky

26.3.2006

Častolovice, čerpání vody ze sklepa rodinného domku

28.3.2006

Častolovice, čerpání vody ze sklepa rodinného domku

24.4.2006

Častolovice, čištění kanalizace

24.4.2006

Javornice, požár stodoly

29.4.2006

Petrovice, požár kolny

3.5.2006

Javornice, požár skladu sena a slámy

12.5.2006

Častolovice, požár hromady kletí u přírodního divadla

18.5.2006

Častolovice, čerpání vody ze sklepa rodinného domku

18.5.2006

Doudleby nad Orlicí, požár bývalého závodu Perla

12.6.2006

Lupenice, požár slévárny hliníku

25.6.2006

Častolovice, výbuch tavící pece ve firmě Saint-Gobain Orsil s.r.o.

NA RODINNÝCH DOMECH PROVEDU

ochranné nátěry okapů, žlabů,
plechování, dřevěných obložení -
bez lešení, horolezeckou technikou.
Dále obnovu nátěru fasád do
mnoha barevných odstínů.

Milan Urválek, mobil: +420 728 727

Motto: "Motto: " Historie miluje slavné činy, ale když probíhají, málokdo o nich ví."

OKÉNKO DO MINULOSTI ŽIVNOSTNÍCI



□ Havlíčkova ulice - Josef Horský - výroba klávesnic



□ Husova ulice - Strojní stavební a nábytkové truhlářství Emila Sedláčka (dnes Rohlenovi)



□ Masarykova ulice - Obchod smíšeným zbožím Jan Šlechta (dnes Hamáčkoví)

Vážení spoluobčané, pokud i vy vlastníte nějaké historické fotografie, dokumenty, případně jiné materiály ze života obce a jste ochotni se o ně podělit nebo máte k uveřejněným fotografiím nějaké poznatky, kontaktujte mne prosím osobně nebo na mobilu 724178772.

Jiří Václavík ml.

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ

Dětské rybářské závody

V sobotu 20. května uspořádala místní organizace Českého rybářského svazu v pořadí již 8. ročník Dětských rybářských závodů. U rybníka Obecni se sešlo 60 mladých rybářů, aby ve dvou věkových kategoriích (do 10 a od 11 do 15 let) pokoušeli rybářské štěstí. Ulovené ryby do 15 cm byly hodnoceny jedním bodem, nad tuto míru potom systémem 1 bod za každý centimetr



□ I úhoři brali!

(např. ryba 16 cm = 16 bodů). Závody byly odstartovány v 7 hodin ráno a trvaly zhruba do tří čtvrté na dvanáct.

V pěkném, na letošní jaro téměř nádherném počasí se drtivě většině závodníků podařilo ulovit nějakou tu rybu, a tak rozhodčí měli neustále dost práce, aby stačili měřit a zapisovat úlovky. Nad rybníkem se každou chvíli rozléhaly výkřiky radosti z čerstvě vytaženého úlovku, ale ne každý, zejména ti nejmladší, byl ochoten si na ulovenou rybu sáhnout.

Některým mladým rybářům se více dařilo v první části závodů, jiným k úlovkům "pomohla" až přestávka mezi devátou a desátou hodinou, kdy se mohli posilnit vlastnoručně opečenými vuřty a občerstvit limonádou, které pro ně pořadatelé připravili. Pro dospělý doprovod bylo, krom jiného, k zakoupení samozřejmě pivo a pro ty, kterým vadil studený vítr, se vařil grog.

A jak závody skončily? Po vyhodnocení výsledků



□ Medailisté v kategorii do 10 let Dominik Kubáček, Veronika Tkáčová a Veronika Beková.

v kategorii do 10 let zvítězil Dominik Kubáček (332 b.), na druhém místě skončila Veronika Tkáčová (203 b.) a třetí byla Veronika Beková (176 b.). Kategorii 11 až 15 let vyhrála Zuzana Beranová (367 b.), druhý se umístil Petr Chlum (287 b.) a pomyslnou bronzovou medaili získal Martin Bartoš (203 b.). Odměnou jim byl živý kapr. Ocenění v podobě drobných věcných či sladkých cen od sponzorů se ale dočkali všichni účastníci závodu.

Poděkování za krásnou akci pro děti patří MO ČRS v Častolovicích a nezbyvá než si přát, aby i



□ V kategorii 11-15 let vyhrála Zuzana Beranová, druhý skončil Petr Chlum (chybí) a třetí místo obsadil Martin Bartoš

příští ročník dětských rybářských závodů přivést k vodě nejméně tolik mladých rybářů, jako ten letošní.

Výbor MO ČRS v Častolovicích děkuje sponzorům - Obecnímu úřadu Častolovice, firmě Rojek, Hračkářství p. Svoboda Kostelec n.O., Rybářským potřebám Doudleby n.O., f. Elektro Janeček Kostelec n.O. a Pokládka dlažby - p. Pražák RK - za spolupráci a ceny pro soutěžící. **mp**

ČESKÝ ZAHŘÁDKÁŘSKÝ SVAZ

Zahradkáři připravují výstavu ovoce, zeleniny a květin

I když v současné době je doba prázdnin a dovolených, častolovičtí zahradkáři již dnes myslí na výstavu, která proběhne až na podzim. Organizátoři v letošním roce nechtějí nic ponechat náhodě, a proto příprava této akce již probíhá na plné obrátky, což může spatřit každý řidič či chodec, který má cestu z Rychnova nad Kněžnou do Častolovic. V areálu sokolské zahrady probíhá dostavba budovy jako přístavba k sokolovně, která bude sloužit pro uložení materiálu a pomůcek po výstavě.



V minulém roce byla výstava nejen podle odborného hodnocení, ale také podle názoru většiny návštěvníků pěkná a hodnotná, což dosvědčuje i vysoká návštěvnost a zápisy v kronice výstavy. Zvláště je potěšitelné, že naši přední odborníci - ovocnáři, hodnotili tuto výstavu jako jednu z nejlepších a nejkvalitnějších. Tento fakt všechny organizátory zavazuje i pro letošní rok, kdy se rozšíří výstavní plocha na více jak 1.500 m². Vystavovat bude 21 základních organizací ČZS a bývalé okresy Rychnov nad Kněžnou, Hradec Králové, Pardubice, Ústí nad Orlicí, Náchod, Jičín, Trutnov a Chrudim. Přislíbeny jsou i vzorky ovoce od sedmi velkopěstitelů, ze třech významných ovocnářských ústavů a od šlechtitelů ovoce. Také se rozšíří výstava květin, a sice

jiřin, jiřinek, chryzantém a celé řady pokojových květin, barevných dřevin a okrasných trav. Bude ukázán i větší sortiment pomůček, nářadí, techniky a přístrojů pro zahrádkáře. Vystaveny budou také květiny z Holandska. Tradiční soutěž o nejlepší misku ovoce bude uskutečněna i v letošním roce a vyhodnocena bude poslední den výstavy v 16:00 hodin přímo na výstavišti. V loňském roce se této soutěže jako hodnotitelé zúčastnily přes tři tisíce návštěvníků.

Kromě vystaveného ovoce, zeleniny a květin pořadatelé připravují i doplňující kolekce, např. bonsajů, okrasných dřevin, kaktusů, včelařských specialit, dále kolekci keramiky, skla, a také ochutnávky výrobků ze zeleniny a ovoce, nápojových specialit a celou řadu dalších zajímavých věcí. Návštěvníci nebudou ochuzeni ani o výrobky šikovných rukou, např. obrázky ze suchých květin, paličkované květiny, pekárenské speciality a jiné zajímavosti. Toto vše bude skloubeno aranžemi, vycházejícími z loga výstavy - Radost, Krása, Užitek.

Rozšířený prodej bude i letos zaměřen na vše, co zahrádkář potřebuje. Od prodeje ovocných stromků a keřů, přes růže, jablka ke konzumaci i k uskladnění, zeleninu, keramiku, kaktusy, bonsaje, včelařské výrobky, cibuloviny, zahrádkářské pomůcky a nářadí, semena. To vše bude ke koupi. Rovněž odborná literatura, keramika, paličkované obrázky, zahrádkářské stroje a další věci budou návštěvníkům nabízeny. Po celou dobu výstavy bude probíhat také doprovodný program: vystoupení hudebních skupin a orchestrů, besedy a přednášky se zahrádkářskou tematikou a ukázky aranžování květin. Chybět nebude ani stálá poradenská služba. Bohatě občerstvení jistě potěší každého návštěvníka.

Rok co rok připravují organizátoři výstavy něco nového. V letošním roce je zajištěna odborná expozice kaktusů z rychnovského okresu, a společně se trochu podíváme i do "kuchyně" rybářů a myslivců. Také gastronomické výrobky ze zahrádkářské produkce budou na výstavě zastoupeny. Z oblasti Havlíčkovobrodská je zajištěna velká kolekce řezaných chryzantém. Vůbec poprvé bude představena ve sklepním aranžmá kolekce žampionů a demonstrován způsob jejich pěstování. Historii zahrádkářů v Čechách přiblíží návštěvníkům menší expozice muzea ČZS v Hradci Králové.

Návštěvníci výstavy jistě také přivítají, že nejen slavnostní zahájení, ale i přednášky, besedy a odborné ukázky se letos uskuteční v nové budově, a rovněž dojde k rozšíření sociál-

ního zařízení a parkovací plochy pro osobní vozidla. Zvětší se i sortiment a množství prodejních stánků tak, aby si každý mohl nakoupit vše, co na zahrádce potřebuje.

Výstava ovoce, zeleniny a květin, na kterou vás pořadatelé zvou, se uskuteční již jako 8. pod názvem "Zahrada Východních Čech" od 6. do 8. října 2006 v areálu sokolské zahrady, sokolovny a nové budovy.

JH

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ STŘEŽMÁ OLEŠNICE

Vážení spoluobčané,

po čtyřech letech "budovatelského úsilí" jsme letos mírně ubrali z pracovního nasazení, některé opakující se činnosti byly již popsány ve Zdroji v předešlých letech. Proto se jen v krátkosti zmíním o některých letošních akcích:



Na rybnících u Častolovic k naší radosti stále častěji hnízdí divoké kachny

Na rybnících u Častolovic a na Střežmém bylo vysazeno a je pečováno o 30 kachňat kachny divoké. Radost nám na těchto rybnících letos dělají úspěšné snůšky divokých kachen, které vyvedly cca 30ks malých potomků.

Ve 2 voliérách je přímo v honitbě odchováno pány Zemanem a Mitanou cca 90 malých bažantů kuřat. Při jejich odchovu se členové snaží uplatnit nové poznatky uváděné v odborném časopisu Myslivost.

Další členové vystavili nad Hoděčínem novou kazatelnu, která bude sloužit především pro lov černé a srnčí zvěře. V plánu je ještě výstavba 1 kazatelny a především zaječích a srnčích krmelců, případně zásobníků krmiva. Na tyto stavby budou použity fi-

nanční prostředky poskytnuté z rozpočtu obce. V současné době je za tím účelem v Hoděčíně na pile zpracovávána zakoupená dřevěná kulatina. Výstavbou krmelců chceme nejen předejít zimním ztrátám na zvěři, ale též škodám na lesních porostech působených zvěří. Za pomoci společnosti Farma Moravec Olešnice bylo usušeno seno pro zimní přikrmování zvěře.

16.května 2006 byl zahájen lov srnčí zvěře. Poplatkovi lovci ulovili v naší honitbě 2 srnce, další srnčí a černá zvěř byla ulovena našimi členy (zatím v r. 2006 cca 12 srnců a 15 divočáků).

Někteří kynologové se se svými psy zapojili do vyhánění zvěře z kosených luk při senoseči. Pan Miloslav Zaňka se se svým mladým drsnostým jezevčíkem zúčastnil v Tutlečkách jarního svodu psů a následně norování nováčků v umělé nože Na Studánce u Rychnova. Ve své první pracovní zkoušce pes obstál.

Dne 25. června 2006 uspořádalo naše MS Myslivecký den na brokové střelnici Třešňovka. Znovu se soutěžilo ve střelbě na asfaltové terče v disciplíně lovecký parkur. Závodu se zúčastnilo 25 střelců, z toho bylo 10 členů z domácího MS. Vítěz získal kromě putovního poháru též velmi pěknou a neobvyklou cenu - povolenku na odstřel muflona v Oboře Opočno, kterou do závodu věnovala Lesní správa Kristiny Colloredo-Mansfeldové z Opočna.

Výsledky závodu:

- | | |
|---------------------|---|
| 1. Radomír Podolský | 25 zásahů z 30 možných (13+12) /MS Střežmá/ |
| 2. Jaromír Hypius | 24 (11+13) /Kunčice/ |
| 3. Miloslav Zaňka | 24 (13+11) /MS Střežmá/ |

RP - jednatel MS



Miloslav Zaňka přijímá gratulaci ke 3.místu ve střelbě od předsedy MS Jiřího Malého

SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM • SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

Základní škola a mateřská škola Častolovice
Komenského 209, 517 50 Častolovice, IČ: 70 18 88 74, tel.: 494 323 004
<http://www.zs-castolovice.cz>

NAKROČENÍ DO EVROPY Častolovice opět mistry ČR

13.- 15. června 2006 se konalo v Pardubicích celostátní finále Dopravní soutěže mladých cyklistů. Častolovická základní škola poslala do této soutěže dvě nově sestavená družstva, před nimiž stál nelehký úkol - obhájit loňské vítězství svých předchůdců.

Soutěžící byli ubytováni v krásném prostředí ATC Konopáč - Heřmanův Městec, kde mohli využít po absolvování náročného závodu příznivé počasí ke koupání. Dále byl pro ně zajištěn velmi kvalitní doprovodný program: projížďka parníkem "Arnošt z Pardubic" po Labi, návštěva Muzea perníku a pohádek, vystoupení kouzelníka i diskotéka.

Vlastní soutěž probíhala ve čtyřech disciplínách: test z pravidel silničního provozu, jízda zručnosti (dvě různé jízdy s náhodně sestavenými překážkami, které jsou pro tuto soutěž dány propozicemi), první pomoc (praktické ošetření zraněného při dopravní nehodě) a jízda na dětském dopravním hřišti (projetí šesti kontrolami podle pravidel silničního provozu, což bylo hodnoce-



OBEC ČASTOLOVICE

OBECNÍ KNIHOVNA ČASTOLOVICE

Masarykova 211

rozšiřuje své služby pro veřejnost o

INTERNET

Zahájení provozu pondělí 17.7.2006

Otevřeno

Pondělí	9,00 - 11,30	12,00 - 17,00
Středa	12,00 - 19,00	
Čtvrtek	12,00 - 18,00	

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Telefonní kontakt: 494 322 896



□ Reprezentanti ZŠ a MŠ Častolovice s poháry a cenami pro vítěze republikové soutěže mladých cyklistů

no příslušníky Policie ČR v časovém limitu 6 min.)

I když se v letošním roce sešla v Pardubicích velká konkurence osmnácti družstev z celé České republiky, naši závodníci zvítězili s velkou převahou. V obou kategoriích obsadili první místa, v soutěži jednotlivců byli první ve všech kategoriích a jako odměnu si přivezli krásná jízdní kola. Tomáš Příkryl se navíc stal absolutním vítězem mezi 102 jednotlivci



□ Absolutní vítěz v jednotlivcích Tomáš Příkryl přebírá pohár za první místo

a získal Pohár primátora Pardubic ing. Jiřího Stříteského.

Družstvo častolovické základní školy, soutěžící v 1. kategorii, bude již počtvrté v řadě reprezentovat Českou republiku v mezinárodní soutěži, která se letos uskuteční 8.-11. září v srbském Bělehradě. Přejeme našim žákům úspěšné absolvování celé soutěže a vzorné reprezentování nejen obce, okresu a kraje, ale vlastně celé České republiky. /Zv/

Reprezentanti ZŠ a MŠ Častolovice 1.kategorie:

Filip Izák	1. v jednotlivci	11 tr.b.
Jan Vítek	2. v jednotlivci	19 tr.b.
Kateřina Nováková	1. v jednotlivci	12 tr.b.
Klára Prchliková	2. v jednotlivci	13 tr.b.

2.kategorie:

Tomáš Příkryl	1. v jednotlivci	4 tr.b.
Petr Zemánek	3. v jednotlivci	20 tr.b.
Tereza Chlebná	1. v jednotlivci	8 tr.b.
Kateřina Šedová	2. v jednotlivci	16 tr.b.



□ Skupina ABBA v podání 8.B

absolventský houslový kvintet dívek pod vedením paní učitelky Čepelkové), před koncem pořadu zazářil i nadějný saxofonista Pepa Marčík. Diváci odměnili bouřlivým potleskem také vtipně provedenou exhibici letošních opětých vítězů národního kola Dopravní soutěže cyklistů, kteří už poněkolidkáte postupují na mezinárodní arénu, letos to bude v Bělehradě. Jak jsme se dozvěděli na Akademii, obsadily častolovické děti

čtyři první místa ve dvou kategoriích, snad to opakují dobře. Závěrečná Akademie vyvrcholila skvělou ukázkou aerobiku dívek 9. třídy s hostováním jednoho šikovného hochy a závěrečnou písničkou Nedvědí Valčíček, kdy bylo na jevišti více než sto účinkujících. Sál nabitý rodiči, prarodiči i přečetnými přáteli školy potleskem nešetřil, díky patří všem paním učitelkám a pánům učitelům, protože jejich svěřenci byli úžasní. Určitě ruku k dílu přiložili i maminky a tátové, o čemž svědčily nápadité kostýmy i masky, pohotoví technici i skrytý a nejmenovaný režisér pořadu, protože ty dvě hodinky doslova utlély. Ona to byla hlavně pro tatínky nesmírně hojivá náplast na právě prohraný fotbalový zápas na mistrovství světa s Itálií.

Možná stojí za připomínku, že škola pravidelně informuje o svých úspěších na místní informační tabuli, kde kromě diplomů pro cyklisty jsou první ceny pro Hlídky mladých zdravotníků I. a II. stupně, které přivezly rovněž "zlato". A snad ještě je nutno pochválit zdařilý nápad, kterak vydělat na keramickou pec: děti vyrobily desítky krásných sluníček, které byly na Akademii k prodeji. Až je někde uvidíte, věnujte na ně dvacetikorunu, stojí za to se občas přesvědčit, že svět je snad stále ještě dobré místo k narození.

Jana Albrechtová

Krásné rozloučení se školou

se konalo ve čtvrtek 22. června v sále U Lva v Častolovicích. Více než stovka dětí na pódiu předvedla na své tradiční Akademii na dvaadvacet programových čísel od nejmenších mateřinek po nejstarší devítkaře, kteří školu opouštějí.

Bylo se na co dívat: pohádkové postavičky v podání nejmenších se střídaly s tanci, mažoretkami, písničkami, recitací, humornými hereckými etudami, k vidění byly i ukázkou z nejuspěšnějších programů podzimního projektu Cesta Evropou, a tak jsme mohli znovu vidět výborný kankán a malé mušketýry ze 4.A (Francie), řecký kolový tanec či ukázkou reklam skupinu ABBA (Švédsko) či finský příběh z vlaku. Jako hosté vystoupily děti ze ZUŠ (flétny, housle a



□ Vystoupení mažoretek.



□ Klub Borců 6.A

ku diváci nešetřili skandovaným potleskem. Na závěr se na pódiu shromáždili všichni účinkující a rozloučili se s diváky písničkou Valčíček.

Všechna čísla si zaslouží pochvalu, díky patří i učitelům, kteří v hektickém období závěru školního roku věnovali akademii mimořádnou pozornost.

zš

Děti, nebo fotbal?

To byla asi nejčastější otázka dospělých ve čtvrtek 22. června v 18 hod. v Častolovicích. Základní a mateřská škola totiž pořádala Školní akademii. I když se hrál důležitý fotbalový zápas české reprezentace a bylo nesnesitelné vedro, sál U Lva byl nabitý k prasknutí.

Díky výborné organizaci za oponou jednotlivá čísla následovala rychle za sebou. O vtipné průvodní slovo se postarali žáci 9. ročníku Cecilka Sejkorová a Lukáš Čížinský.

Pohádky nejmenších střídala taneční čísla, písničky, hra na hudební nástroje, chvílka poezie, předvedli se i úspěšní cyklisté, zaujaly mažoretky, pobavila nás hodina Seznamky. Při výrazných rytmech řeckého tance, disca a aerobi-

ROZLOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM 2005/2006

Slavnostní zakončení školního roku proběhlo letos o den dříve, tedy ve čtvrtek 29. června, aby žáci a učitelé měli poslední školní den dostatek času a klidu na převzetí závěrečného vysvědčení. Jako hosté se shromáždění zúčastnili starosta obce pan František Kunčar, členka Rady školy a předsedkyně SRPDŠ paní Svatava Tichá a učitelka ZUŠ Kostelec n.O. paní Dagmar Dyrtrtová. Úderem deváté hodiny přivítal ředitel Základní školy a mateřské školy Častolovice pan Mgr. Jiří Kalousek hosty, pedagogy a žáky, a po krátkém pěveckém vystoupení žákovského sboru pod vedením Dagmar Dyrtrtové shrnul právě uplynulý školní rok. Z jeho projevu vyjímáme:

Organizace školy

V letošním školním roce bylo vyučováno ve 14 třídách a školní rok ukončilo 278 žáků. Ve škole působilo 24 pedagogických pracovníků, z toho 2 vychovatelky školní družiny, jedna asistentka pedagoga a jeden externí učitel. Provoz školy pomáhalo zajišťovat 5 provozních zaměstnanců.

V průběhu letošního školního roku byla základní škola spojena s mateřskou školou a školní jídelnou. V mateřské škole pracovalo 6 učitelek a 2 provozní zaměstnankyně, ve školní jídelně 5 pracovníků. Celkem tedy naše školské zařízení mělo 42 zaměstnanců.

Letos opouští školu 33 žáků devátého ročníku a 3 ročníku pátého. Žáci opět prošli přijímacími řízeními bez problémů. Jako vždy na tom mají největší zásluhu jejich učitelé, kterým tímto děkujeme, konkrétně paní učitelky matematiky a českého jazyka Irena Lohanská a Věra Výchová. Poděkování patří taky paní Mileně Mrkvičkové za přípravu žáků pátých tříd, kteří odcházejí na víceleté gymnázium. Děkuji také výchovné poradkyni paní Ivě Bořkové, která zajišťovala vše potřebné při volbě povolání a přechodu žáků na další školu.

Hodnocení prospěchu a chování

Celkový průměr všech známek žáků za druhé pololetí je 1,56, což je naprosto stejný výsledek, jako v loňském roce. S vyznamenáním prospělo 149, tj. 53,6%, neprospěli 3 žáci.

Za obě pololetí školního roku bylo zameškáno 20.153 hodin, z toho ve druhém pololetí 12.415, což je oproti prvnímu pololetí obvyklý nárůst. Průměr na jednoho žáka za celý školní rok činí 72,5 zameškané hodiny.

V letošním školním roce bylo uděleno 101 napomenutí třídním učitelem, z toho ve 2. pololetí 48. Důtka třídního učitele byla udělena 53 žákům, ve 2. pololetí 21 žákům. Důtku ředitele školy za vážnější nebo opakované přestupky dostalo 16 žáků, z toho ve 2. pololetí šest. Sedmi žákům bylo chování hodnoceno jako uspokojivé, z toho u 3 žáků se to objeví na vysvědčení za druhé pololetí. Neuspokojivé chování měli v každém pololetí 2 žáci.

Oproti tomu bylo uděleno na závěr roku 19 pochval třídním učitelem, vesměs za výborný prospěch a příkladné chování, popřípadě za reprezentaci školy. Současně bylo uděleno 17 pochval ředitelem školy, v 1. pololetí 3 za reprezentaci v mezinárodní dopravní soutěži a ve 2. pololetí 14 za reprezentaci školy kraje ve zdravotnické a dopravní soutěži, kde se naši žáci opět kvalifikovali na mistrovství Evropy.

V části věnované sportovním soutěžím, vědomostním olympiádám a mimoškolním aktivitám dětí Mgr. Kalousek mj. uvedl:

Myslím si, že si ve srovnání s okolními školami stále držíme velice solidní výsledky ve všech typech soutěží, a úspěšní žáci si zaslouží ocenění. Děkuji všem žákům, kteří se aktivně do těchto činností zapojili a blahopřeji jim k výsledkům, které dosáhli při reprezentaci školy, okresu, kraje a v případě našich cyklistů i České republiky. Současně děkuji vyučujícím za čas a trpělivost při jejich přípravě, zvláště pak paní zástupkyni Aleně Zvěřinové za přípravu dětí v dopravní soutěži.

Na závěr ředitel školy poděkoval jménem pedagogů, žáků a zaměstnanců školy Obecnímu úřadu v Častolovicích za vstřícnost a pochopení pro potřeby školy, výboru SRPDS a rodičům, kteří pomáhali realizovat různé akce pro děti a pozval na pódium žáky devátých tříd, kde jim byly předány pamětní listy. Měly by jim po celý život připomínat roky prožité na základní škole a vůbec v Častolovicích.

z materiálů ZŠ a MŠ Častolovice

ODMĚNY NEJLEPŠÍM ŽÁKŮM

Odměna ředitele školy pro nejlepšího žáka ve školním roce 2005/2006

Letos jsem měl situaci při výběru nejlepšího žáka školy příjemně komplikovanou, protože jsem měl vytipováno několik žáků, resp. žákyň, a nemohl se rozhodnout, která z nich si cenu zaslouží nejvíce. Abych některé z nich neublížil nebo spíš nedoceníl její práci, vybral jsem všechny

Mgr. Jiří Kalousek, ředitel školy

Kateřina Izáková, Tereza Poláčková, Cecilie Sejkorová - za dlouhodobou úspěšnou reprezentaci školy v různých soutěžích, za soustavně vynikající výsledky, ochotu a vstřícnost kdykoli pomoci, práci pro školu a další kladné vlastnosti



☐ Kateřina Izáková, Tereza Poláčková a Cecilie Sejkorová - držitelky Ceny ředitele školy pro nejlepšího žáka s ředitelem Mgr. Jiřím Kalousekem a zástupkyní ředitele Mgr. Alenou Zvěřinovou.

Odměny třídním učitelem za prospěch, chování a práci pro třídu a školu

- | | |
|------------------|--|
| 1. ročník | celá třída |
| 2. ročník | Kateřina Kotoučová, Eliška Chlebná, Matěj Štěpánek |
| 3. ročník | Michaela Lakomá, Jakub Tomašík |
| 4.A | Jan Charvát, Kateřina Slezáková |
| 4.B | Klára Schmiedová, Marta Bělková, Michaela Tejklová |
| 5. ročník | Jaroslava Boháčová, Andrea Kuchyňová, Jan Vítek |
| 6.A | Adéla Hepnarová, Tomáš Vilímek, Tomáš Zahálka - za vynikající a výjimečné zpracování projektu "Klub borců na RV" |
| 6.B | Kateřina Blažková, Diana Sehnoutková |
| 7.A | Patrik Doubek, Zuzana Tejklová, Petra Ondráčková, Kristýna Šírová, Matěj Urbánek, Petr Vondráček |
| 7.B | Martin Pršala, Lucie Šmídová, Pavel Šimerda, Dominika Dostálová, Andrea Očenášková, Lucie Kohoutková |
| 8.A | Dana Veiserová, Andrea Vondráčková, Dominik Podstavek, Tomáš Pinka |
| 8.B | Jiří Šimerda, Kateřina Šedová, Michaela Huňarová, Karolína Jedlinská, Veronika Otčenášková |
| 9.A | Marek Mitana, Ondřej Mlejnek, Adriana Koucká |
| 9.B | Jan Ešpandr, Lukáš Čižinský, Miloslav Vrána, Petr Šašek, Petra Vavrušková |

Odměny za reprezentaci školy

Fyzikální olympiáda

- | | |
|--------------|--------------------------------|
| Jan Ešpandr | 1. místo v okrese, 10. v kraji |
| Petr Zemánek | 2. místo v okrese |
| Jiří Šimerda | 3. místo v okrese |

Německý jazyk

- | | |
|-------------------|-------------------------------------|
| Michal Koričanský | 1. místo v okrese, 5. místo v kraji |
| Dana Veiserová | 2. místo v okrese, 6. místo v kraji |

Datel junior

- | | |
|------------------|----------|
| Tereza Poláčková | 1. místo |
|------------------|----------|

Floral

- | | |
|---|---|
| Michal Forejtek, Lukáš Junek, Dominik Málek, Lukáš Řeháček, Matěj Urbánek, Petr Smetana, Pavel Cindr, Michal Brandejs, Dominik Trejtnar, Matěj Hrubý, Ondřej Skýba, Michal Dvořák, Vladimír Jarkovský, Tomáš Přikryl, Jan Smola, Tomáš Pecháček | 1. místo v okrese, 5. v kraji kat. 6.-7. tříd |
|---|---|

- | | |
|--|--|
| Minifotbal | 3. místo v okrese, kat. 1.-3. ročník |
| Petr Hejhal, Aleš Pápay, Jan Cabalka, Tomáš Helmich, Matěj Štěpánek, Richard Vítek, Petr Duzbaba, Podolský, Rudolf Prchlík | |
| Alpské lyžování | 1. místo v okrese |
| Dagmar Vogelová | |
| Mladý zdravotník | 1. místo v okrese, 8. v kraji, kat. 1. stup. |
| Martina Popová, Nikola Smrčková, Dominika Koďousková, Barbora Pičová, Tereza Dobiášová | |
| Klára Beránková, Kateřina Šedová, Tereza Chlebná, Veronika Otčenášková, Kristýna Šírová | 2. místo v okrese, 1. v kraji, kat. 2. stup. |
| Atletika | 5. místo v atletickém trojboji |
| Klára Schmiedová | |
| Vybíjená | 3. místo v okrese (4.tř.) |
| Nikola Bečková, Tereza Dobiášová, Denisa Minářová, Barbora Pičová, Martina Popová, Kateřina Slezáková, Nikola Tichá, Dominika Koďousková, Marta Bělková, Michaela Tejklová, Veronika Vlasáková, Kateřina Bůžková | |
| Kateřina Blažková, Adéla Hepnarová, Michaela Hrušková, Viktorie Kocourková, Pavlína Kopecká, Petra Kopecká, Veronika Malá, Veronika Nováková, Barbora Pápayová, Filip Izák | 2. místo v okrese (6.tř.) |
| | 4. místo v okrese (4.-5.tř.) |

Dan Beneš,
Tomáš Červinka,
David Zvěřina,
Tomáš Málek,
Patrik Michera,
Antonín Ribár,
David Janeček,
Jakub Falys,
Marek Hodousek,
Jan Charvát, David Šilar

Dopravní soutěž

Zuzana Tejklová, 3. místo na ME v Sarajevu
Adéla Hepnarová,
Ondřej Lakomý,
Dominik Trejtnar

Klára Prchlíková, 1. místo v okrese
Kateřina Nováková, (1. kategorie)
Lukáš Pápay, Filip Izák

Kateřina Šedová, 1. místo v okrese
Tereza Chlebná, (2. kategorie)
Petr Zemánek,
Tomáš Příkryl

Klára Prchlíková, 1. místo v kraji
Kateřina Nováková, (1. kategorie)
Lukáš Pápay, Jan Vítek

Klára Beránková, 1. místo v kraji
Tereza Chlebná, (2. kategorie)
Petr Zemánek,
Tomáš Příkryl

Klára Prchlíková, 1. místo v ČR
Kateřina Nováková, (1. kategorie),
Filip Izák, Jan Vítek
postup na ME v Srbsku

Kateřina Šedová, 1. místo v ČR
Tereza Chlebná, (2. kategorie)
Petr Zemánek,
Tomáš Příkryl

Tomáš Příkryl absolutní vítěz
celorepublikového kola

Markéta Martincová, odměna za přípravu
Kateřina Izáková, na dopravní soutěž
Cecílie Sejkorová,
Veronika Otčenášková



□ Odměny úspěšným cyklistům předal starosta obce pan František Kunčar.

Sběr léčivých bylin**Soutěž tříd**

6.A 1. místo
2. tř. 2. místo

Jednotlivci

Lucie Otčenášková 1. místo
Markéta Martincová 2. místo
Barbora Zahálková 3. místo
Eliška Charvátová 4. místo
Martin Bartoš 5. místo

Keramika

Kateřina Izáková, za pomoc při vedení
Adriana Koucká, keramického kroužku
Veronika Bartošová,
Miloslav Vrána,
Michaela Huňarová

Za práci pro školu

Klára Schmiedová, vítání nových občánků
Michaela Tejklová, na OÚ
Marta Bělková

**DŮSTOJNÉ ROZLOUČENÍ
S ABSOLVENTY**

Poslední den školního roku, kdy ostatní žáci ZŠ a MŠ Častolovice přebírali ve třídách závěrečná vysvědčení, pozval starosta obce a vedení školy absolventy, tedy žáky 9. tříd, kteří odcházejí na střední školy či učiliště, do zasedací místnosti Galerie Antonína Hudečka, aby jim zde jejich třídní učitelé rozdali poslední vysvědčení ze základní školy, a aby se s nimi rozloučili.

Po nástupu žáků - absolventů a úvodních větách ředitele školy Mgr. Jiřího Kalouska, se slova ujaly třídní učitelky devátých ročníků. Žákům 9.A předávala vysvědčení jejich třídní učitelka Mgr. Iva Bořková, zatímco Mgr. Věra Vychová, třídní učitelka 9.B, četla stručnou osobní charakteristiku každého absolventa, povolání, které si zvolil či školu, na kterou odchází dále studovat. Když přišla na řadu 9.B, role pedagožek se vyměnily. Ředitel školy Mgr. Jiří Kalousek se svou zástupkyní Mgr. Alenu Zvěřinovou věnovali každému z žáků drobný dárek a DVD se záznamem Školní akademie 2006. Po rozloučení žáků s třídními učitelkami, vedením školy a na dálku i se všemi, kdo je těch devět let učili, přidal několik slov také starosta obce pan František Kunčar.

Letošní absolventi ZŠ a MŠ Častolovice tedy vstoupili do další etapy svého života poněkud jinak, než jejich předchůdci. Myslíme si, že důstojněji, tedy tak, jak odpovídá vážnosti kroku, který učinili. Pro některé to byl vstup do světa, někteří zůstanou, jiní se vrátí. Ať tak, či tak. Na svou základní školu snad nezapomenou. **mp**

SPORT • SPORT**FOTBAL****"A" mužstvo AFK Častolovice
postoupilo**

Sezóna 2005-2006 byla pro nás A-team velice úspěšná. Podařilo se nám po třech letech vyhrát okresní přebor, a postoupit tak do I.B třídy. Každý, kdo se alespoň trochu o fotbal zajímá, ví, že postoupit z této soutěže není až tak jednoduché, jak by se mohlo zdát.

Team AFK Častolovice, vedený hrajícím trenérem Milošem Markem, však hned všem po podzimní části ukázal, kdo bude největším aspirantem na postup. Náskokem sedmi bodů jsme se vyhoupli na první místo v tabulce, a v klidu se tak mohli připravovat na jarní část soutěže. V zimní přestávce jsme se zúčastnili zimního turnaje v Rychnově n.Kn., hraného na umělé trávě. Turnaj jsme vyhráli, a tím jsme se celkem kvalitně připravili na jarní část soutěže. Hráčský kádr jsme po přerušení činnosti Z. Dostála doplnili a zároveň i posílili o kvalitního, a pro nás i známého hráče, Miloše Cvejna, který přišel na hostování z Lípy. V jarní části jsme pokračovali ve spanilé jízdě soutěží a drtili jednoho soupeře za druhým. Klíčovým zápasem bylo utkání s Borohrádkem, druhým celkem v tabulce, který jediný nám mohl cestu za postupem zkomplikovat. Byl to zápas dvou odlišných poločasů. V prvním jsme soupeře k ničemu nepustili a zaslouženě jsme vedli 2:0. Do druhého poločasu ale jako by nastoupilo jiné mužstvo. Soupeř nás začal přehrávat a zaslouženě vyrovnal na 2:2. Zápas tedy skončil remízou, ale to nám stále zajišťovalo náskok 7 bodů. Po zbytek soutěže už jsme žádné překvapení nepřipustili, a tvrdě šli za postupem. Ten jsme si zajistili už pět kol před koncem soutěže.



O kvalitách našeho A-teamu vypovídá i to, že jsme celou soutěž vyhráli s náskokem 15 bodů a do soupeřových sítí nastříleli 104 gólů. Také ve střelecké tabulce obsadili naši hráči první tři místa: 1. Lux M. 29 gólů, 2. Marek M. 21 gólů a 3. Mráz Pavel 18 gólů. Za vším je vidět velice dobře odvedená práce hrajícího trenéra Miloše Marka, bez kterého bychom takového výsledku určitě nedosáhli. Poděkování zasluží samozřejmě také hráči a celý realizační tým.

Miloš Zeman, viceprezident

**Česko-polské fotbalové
partnerství**

"Ta myšlenka se narodila asi před dvěma lety," vzpomínal na počátky česko - polského projektu, nesoucího název Navazování partnerství fotbalových mužstev Častolovice a Przeworno, prezident AFK Miloš Tichý.

Nápad se opíral o tři základní pilíře - využití možnosti podpory příhraničních iniciativ ze zdrojů EU, pozvednout již zavedený a úspěšný mládežnický fotbalový turnaj Memoriam Václava Tichého na vyšší, v tomto případě mezinárodní, úroveň a v neposlední řadě poskytnout častolovické fotbalové mládeži možnost srovnání a navazování sportovních kontaktů se zahraničním partnerem. Zvláště v tom posledním případě se jednalo v určité modifikaci o znovuoživení, po více než patnáctileté odmlce, "fotbalové družby", kterou měl častolovický klub s německým partnerem z tehdejší NDR. "Drtivá většina tehdy aktivních aktérů těchto setkání si dodnes uchovala velmi příjemné vzpomínky na tyto kontakty, které se zpřetrhaly zejména z důvodu ekonomické nevyrovnanosti obou partnerů připojením východoněmecké části k úspěšnějším spolkovými zemím," vysvětlil Miloš Tichý.

Ale přejdeme do současnosti. Pro uvedení celého projektu v život bylo velmi důležité, že si získal významnou podporu. Tu představoval ještě donedávna jeden ze stabilních článků základní sestavy častolovického "áčka", ale v současnosti hlavně také sekretář Euroregionu Glacensis a ředitel Regional Development Agency Jaroslav Štefek. Do jeho rukou byl svěřen výběr partnera a "jeho" agentura pomohla vedoucím funkcionářům AFK se "proplést" změtí náročných, často snad až zbytečně byrokratických, podmínek.

První setkání s polskými partnery se uskutečnilo v prostorách Euroregionu Glacensis v Rychnově nad Kněžnou. "A hned na úvod přišel pro mne i kolegu Honzu Ledvina šok. Polskou delegaci totiž vedl samotný wójt Gminy Przeworno sympatický pan Sega. Naším projektovým partnerem tedy nebyl sportovní klub, ale přímo obec, nebo lépe, pro vysvětlení polských samosprávných orgánů, spíše "něco" mezi střediskovou obcí a našim pověřeným MěÚ." A prezident AFK pokračuje. "Tato skutečnost mne dovedla k rozvoji další myšlenky - prohloubit vzájemnou spolupráci o stupeň výš, tedy mezi obcemi a potom i do šířky, mezi další častolovické spolky a sdružení. Proto k podpisu smlouvy do Przeworna v polovině dubna 2006 jel s představiteli klubu AFK také starosta Častolovic pan František Kunčar.

Dvoudenní sportovní - společenské akce Navazování partnerství fotbalových mužstev Častolovice a Przeworno, která byla spolufinancována ze zdrojů EU v rámci Iniciativy INTERREG IIIA pro-

střednictvím Euroregionu Glacensis, přálo poslední červnový víkend v Častolovicích počasí. Program, který byl pro polské přátele připraven, tak musel být do jisté míry korigován s ohledem na únavu hostů z vysilujícího horka. Přesto měli dospělí účastníci možnost prohlédnout si Hudečkovu galerii, kde byli přivítáni starostou Františkem Kunčarem. Velmi se jim líbily prostory i technika v hasičské zbrojnici, se zájmem si prohlédli, již s dětmi, interiéry i okolí základní školy a mateřské školy. Večerní posezení a taneční zábava po fotbalovém střetnutí dospělých celků pak definitivně prolomily ostychy i zbývající bariéry. V nedělním dopoledni měli možnost hosté z Przeworna ocenit krásu zámecké expozice i přilehlého parku.

"Myslím, že se jim tady opravdu líbilo", s potěšením vyhodnotil organizačně značně náročnou akci prezident AFK Miloš Tichý, a dodal: "Těšíme se na první zářijový víkend, kdy budeme zase my hosty v Przeworně, a naše návštěva a sportovní program bude navíc součástí tamních oslav dožíněk." **AFK**

Memoriál Václava Tichého s polskou účastí

4. ročník Memoriálu Václava Tichého, určený pro mladé fotbalisty s rokem narození 1995 a mladší, se uskutečnil v sobotu 24. června na hřišti AFK Častolovice jako součást Navazování partnerství fotbalových mužstev Častolovice a Przeworno. Na slavnostním nástupu se představilo šest mužstev českých a dvě polská - Przeworno a Bielawa. Z českých týmů, kromě domácích Častolovic, přijely žákovská družstva z Rychnova nad Kněžnou, Náchoda, Týniště nad Orlicí, Vamberka a Kostelce nad Orlicí. Turnaj se hrál ve dvou skupinách po čtyřech muž-



□ Góóó!

stev s tím, že do čtvrtfinále postupovaly týmy systémem první proti čtvrtému, druhý proti třetímu ze druhé skupiny. Vítězové šli do semifinále, poražení se střetli o 5. až 8.

Domácí fotbalisté, přes očekávání, která vzbudily jejich výsledky v nedávno skončeném ročníku mládežnických soutěží, se v základní skupině umístili na posledním místě bez zisku bodu. Ve čtvrtfinále sice podlehl Náchodu hrozivým poměrem 6:0, ale hubené vítězství 1:0 nad Vamberkem ve střetnutí o 5. až 8. místo je poslalo do boje o 5. místo. V něm porazili Rychnov 1:0. Nakonec tedy častolovičtí žáci po čtyřech porážkách a dvou vítězstvích obsadili poměrně slušné 5. místo.

Ve finále se střetly týmy Náchoda a Kostelce nad Orlicí. Náchod vyhrál svou skupinu s přehledem, což dokládá i skóre 13:0. Ve čtvrtfinále rozdrtil, jak už jsme se zmínili, Častolovice 6:0 a v semifinále nedal šanci Týništi na Orlicí - zvítězil 3:0.

Žáci Kostelce neměli cestu do finále tak snadnou, jako jejich soupeř z Náchoda. Ve skupině skočili druzí (právě za Náchodem), ve čtvrtfinále porazili Vamberk těsně 1:0 a v semifinále proti polské



□ Vítězové 4. ročníku Memoriálu Václava Tichého - mužstvo Náchoda

Bielawě rozhodly o postupu Kostelce až střely ze značky pokutového kopu, které Kostelečtí proměnili v góly čtyři, kdežto Bielawa jen dva.

Finálový zápas byl zcela v režii Náchoda, který nedal soupeřům z Kostelce šanci ani na čestný gól. Náchodští žáci zvítězili 7:0 a stali se vítězi 4. ročníku Memoriálu Václava Tichého.

Slunečný a téměř tropický fotbalový půlden zakončili starosta obce pan František Kunčar a prezident AFK Častolovice Bac. Miloš Tichý slavnostním vyhlášením výsledků a předáním cen. **mp**

DOBA ZLATÁ

Elérové a příprava 2005/2006

Dovolte mi na tomto místě zhodnotit letošní fotbalovou sezónu našich nejmenších fotbalistů. A věřte, bude to hodnocení jen a jen příjemné. Vždyť po "době bronzové a stříbrné", v minulých dvou sezónách, přišla "doba zlatá". A to hned dvakrát!!! Obě naše mužstva ELÉVOVÉ (roč.nar. 1995 a 1996) i PŘÍPRAVKA (1997 a mladší) se stala přeborníky okresu.

Úspěšná cesta byla započata již v podzimní části soutěže. Tou prošlo mužstvo přípravy naprosto excelentně, a všech 21 zápasů vyhrálo s ohromujícím



skóre 121:7. Již po podzimní části bylo zřejmé, že na okresní úrovni nemá toto naše mužstvo konkurenci. A tak mohli v jarní části soutěže dostat příležitost ti úplně nejmenší. Naopak ti nejlepší obětavě vypomáhali družstvu elévů. I tak celou soutěž prošla příprava pouze se dvěma prohrami a dvěma remízami, a s dostatečným náskokem zvítězila. V této kategorii zasáhlo do bojů o mistrovské body 16 fotbalistů. 13 z nich se gólově podílelo na našich úspěších. Každý z nich přispěl větším či menším dílem, a byli to tito:brankáři s nejmenším počtem obdržovaných gólů v soutěži: P. Hejhal a hráči v poli P. Duzbaba (gólu v sezóně 71), V. Bartoš (61), A. Pápay (32), T. Helmich (29), J. Záborský (13), R. Vítek (12), D. Podolský (10), M. Štěpánek (6), J. Cabalka (3), D. Junek (3), J. Šmída (2), Š. Přibyl (1), V. Tomašik (1), D. Kralevič a J. Bartoš. Velké poděkování a slova uznání patří také trenérské dvojici,

ci, páňům Bartošovi a Vítkovi.

Soutěž elévů byla podstatně vyrovnanější a napíná až do samého závěru. Již od počátku se od ostatních odpoutala silná trojka Voděrady, Rychnov n.Kn. a Častolovice. Po podzimní části jsme s patnácti výhrami a třemi prohrami skončili druzí, se ztrátou pouhého jednoho bodu na vedoucí Voděrady. Jarní část začala hned zápasem s lídrem. Na domácím trávníku se nám, po nejlepším výkonu jara, podařilo Voděrady jednoznačně přehrát 5:1. Tím jsme postoupili na první místo, a až do konce soutěže jsme tuto výsadu žádnému soupeři nedopřáli a o 4 body zvítězili. Kádr elévů není tak široký, takže veškerá tíha zápasů padala na osm hráčů základní sestavy: brankáře M. Vašatu a hráče M. Cvejna (52 gólů), J. Brandejse (33), R. Prchlíka



(28), F. Marka (8), L. Pápaye (5), D. Janečka (2) a J. Jiruška (2). O to víc si vážím pomoci mladších, z kategorie přípravy, kteří nám zejména v jarní části velice pomohli a byli svým starším kamarádům vyrovnanými a platnými spoluhráči (Duzbaba, Bartoš, A. Pápay, Štěpánek, Vítek). V neposlední řadě musím ještě poděkovat svému trenérskému kolegovi panu Brandejsovi.

Na závěr mi dovoluji zmínit ještě jeden faktor, který vedl k tomuto ojedinělému úspěchu. Kromě zápalu hráčů samých a trenérů, jsou tu ještě rodiče. Ti mají moji úctu a věřím tomu, že bez jejich nezištné pomoci a spolupráce by vše nefungovalo tak, jak má. Tento výsledek je i jejich zásluhou. Pro mě osobně byla radost pracovat v prostředí, kde všichni táhnou za jeden provaz. Byl to prostě nádherný fotbalový rok a ještě jednou musím všem, kteří se na něm podíleli, poděkovat. Pokud vydrží všem stejný zápal a fotbalové nadšení, nemám o budoucnost častolovického fotbalu strach.

S přáním krásných prázdnin Rudolf Prchlík



OBEC ČASTOLOVICE

GALERIE A. HUDEČKA

budova Obecního úřadu Častolovice

otevřena červen až září
V SOBOTU A V NEDĚLI
9,00 - 12,00 13,00 - 17,00

ZVEME VÁS K NÁVŠTĚVĚ

Vstupné: dospělí 20,-Kč, děti 10,-Kč
Mimořádné prohlídky pro hromadné zájezdy
na tel.: 494 323 911 nebo 494 322 896